

## EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

### CRÓNICAS DE LA CAMPAÑA

#### La línea definitiva en esta zona

En los noventa kilómetros que tiene el frente de la línea definitiva en esta zona de Larache, se llevan establecidas más de cien posiciones y puestos en los límites de Ait-Keriff, Beni-Gorret, Beni-Arós, Beni-Ider y Beni-Mesauri, por donde cruza dicha línea.

Las operaciones para establecer estos puestos, llevadas a cabo por las columnas de los coroneles González y González, González Carrasco y García Bolloix, continúan teniendo un franco desarrollo. Puede decirse, que después de las operaciones llevadas a cabo para evacuar y replegar las guarniciones de las posiciones del macizo de Beni-Gorret, que tan heroicamente resistieron el asedio de varios meses, la laboriosa tarea de tender tan espesa red de posiciones, no ha encontrado seria resistencia de los rebeldes.

Desde Gorra a Buiza, puntos extremos de la línea definitiva de esta Zona, las columnas que operan a las órdenes del general Riquelme han desarrollado con gran precisión los planes del Mando, que, como ya sabemos, se encaminan a asegurar de la mejor manera posible las comunicaciones internacionales; esto es, la carretera y el ferrocarril Tánger-Fez.

Aunque todavía queda bastante por hacer, la labor va ya muy avanzada, pudiendo afirmarse que lo más delicado está ya hecho. La labor a desarrollar ahora, es más bien de consolidación y rectificación de lo hecho; y al efecto, el general Riquelme planea estos días nuevos objetivos que fijar a cada columna, sobre los cuales, como es

natural, es preciso guardar reserva.

El general de la zona, últimamente, ha adoptado medidas para asegurar el tránsito en la región de Sahel y disminuir los servicios de protección que se vienen montando diariamente, previa la instalación de blocaos que aumentan la vigilancia en las gabas de dicha región; terreno este muy favorable para el enemigo, que, aprovechando la maleza, pudiera llevar a cabo cualquier intención.

Ayer, la columna del coronel González y González bajó desde Tezenán a la carretera de Arcila, estableciendo dos nuevos blocaos en la gaba, cuyo emplazamiento dirigió el comandante de Estado Mayor don Adalberto Sanfcliz.

Previamente, las fuerzas hicieron un amplio desbroce de la gaba alta, limpiando los alrededores de los nuevos puestos, a fin de favorecer la vigilancia de la carretera y el frente de aquellos muy bien situados.

La operación y trabajos de fortificación se desarrolló sin novedad alguna, inspeccionando después dichos trabajos el general Riquelme, que con su jefe de Estado Mayor señor Martínez y ayudante señor Toro, se trasladó al medio día en automóvil a los nuevos blocaos, siendo recibido por el coronel González y González, jefe de la columna, y comandante don Adalberto Sanfcliz.

El magnífico tiempo reinante hace que estas operaciones se efectúen con menor trabajo para nuestras tropas.

LÓPEZ RIENDA  
Larache 7 Febrero.

### Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

#### Disposiciones oficiales

Madrid 10  
La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones:  
Real orden disponiendo que se consideren afectos al departamento del Trabajo, Industria y Navegación los servicios de aeronáutica civil.  
Derogando la disposición de 19 de Abril de 1918, que disponía quedara suprimida la exportación al extranjero de labores de tabacos.  
Concediendo un mes de licencia por enfermo a don Alejandro Galiano Silvestre, delineante del Catastro de Granada.

#### PARTIDO DE FUTBOL

Valencia 10  
Se jugó el partido de campeonato entre los equipos Ballares y Manacor.  
Vencieron los primeros por cinco tantos a cero.

#### La Cierva habla del pleito de Sánchez Mejías

Madrid 10  
El ex ministro señor La Cierva ha hecho unas declaraciones al redactor de «A B C» Gregorio Corrochano, acerca del pleito que el diestro Sánchez Mejías mantiene con las empresas taurinas.  
Declara que este monopolio de las empresas en las plazas de toros debe ser combatido ya que con ello perjudican grandemente a los que tienen que utilizarlas para ejercer su profesión.  
Dice que el veto declarado contra los artistas debe cesar porque perjudica no sólo los intereses personales, sino los del pueblo a quien se priva de gozar de arte.  
Todavía es más inico el caso de Mejías, en que no sólo se le declara el veto, sino que se amenaza a las empresas que lo contraten con imponerles una multa de 5.000 pesetas.  
Si Sánchez Mejías queda herido de esta suerte en sus intereses, resultará que la justicia se pone al lado de las empresas, incurriendo en un grave delito.  
Las plazas de toros son necesarias a los toreros para ejercer su arte, y el cierre arbitrario de aquellas va contra los últimos y contra el público.  
Cree que ahora se resolverá en justicia este pleito.  
Esta función es punitiva, porque es social, y sólo a los magistrados corresponde en que la justicia se aplique contra los que, con arreglo al Código, han infringido la ley.  
En caso contrario quedaría sentada una tesis jurídica perjudicial, evidentemente, para los profesionales del arte.  
Termina diciendo que no quiere hablar más sobre este asunto, en el que los tribunales obrarán con entera justicia.

#### El Patronato del Museo de Arte Moderno

Madrid 10  
El Rey ha firmado un decreto nombrando vicepresidente del patronato del Museo de Arte Moderno a don Ramón Pérez de Ayala.  
También ha sido nombrado vocal de dicho patronato a don José María López Mezquita.  
Entre las disposiciones firmadas hoy por don Alfonso, figura asimismo una jubilando a un catedrático del Instituto de Huelva.

#### La caja de Previsión Social

Zalamarca 10  
Se ha publicado la memoria de la Caja Social de Previsión, cuyo conocimiento ha causado excelente impresión.  
Durante el pasado año ha contribuido a la construcción de edificios de escuelas en los pueblos donde se carecía de ellos.  
También ha cooperado a otras obras meritorias.

#### LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 10  
Interior, 70'05.  
Amortizable, 5 por 100, 96'00.  
Amortizable, 4 por 100, 88'50.  
Banco de España, 565'00.  
Tabacos, 237'00.  
Francos, 37'80.  
Libras, 33'66.  
Dólares, 7'02.  
Liras, 29'05.

#### EL CONFLICTO DE LAS CARNES

Teruel 10  
Se ha agravado el conflicto de las carnes por negarse los tableros a abastecer los mercados.  
El gobernador ha impuesto multas de 500 pesetas a diez tableros y anunciado que adoptará, si éstos persisten en su actitud, otras severas medidas.

#### Nueva plaza de toros

Cádiz 10  
Se han abierto los pliegos para la contratación de obras de la nueva plaza de toros.

#### Noticias de Barcelona

Causa contra una joven Barcelona 10  
Mañana ante la sala primera de la Audiencia tendrá lugar la vista de la causa instruida contra Dolores Amat, de 21 años, que dió muerte a Juan Soler, de 17 años.

Ambos jóvenes sostenían relaciones amorosas, que dió por terminadas el último el 11 de Julio de 1924.  
A las ocho de la noche del día siguiente, la joven salió a esperar a su ex novio a la calle de Claret.  
Cuando Soler pasó por la mencionada calle, ella se le acercó, y con una cuchilla de zapatero, le infirió una herida gravísima, a consecuencia de la cual falleció dos días después.  
El fiscal califica el hecho de homicidio, con las atenuantes de obcecación y arrebató, y pide para la procesada la pena de doce años y un día de reclusión y 5.000 pesetas de indemnización para la familia.  
El defensor solicita la absolución de su patrocinada.  
La supuesta estafa a Teléfonos  
El juez y el fiscal que entienden en la causa por estafa a la Compañía de Teléfonos, continuaron en la instrucción de diligencias.  
Después del oficio que se dirigió a la Compañía, el juez llamó al abogado del Estado para seguir la causa, ya que resulta defraudado el Estado.  
El juez ha aceptado la reforma del auto de procesamiento a los detenidos.  
Mañana declarará la libertad provisional de Antonio Escribano, bajo fianza de 25.000 pesetas.

#### Panaderos multados

El gobernador manifestó hoy que había impuesto multas al Sindicato profesional de panaderos por colocar carteles en las panaderías, en los que si bien se daba cuenta al público del aumento de precio del pan, se le ocultaba la existencia de otra clase que se vende a 65 céntimos.  
Interrogado el general Miláns del Bosch sobre la importación del trigo al extranjero, contestó que de este asunto había hablado con el marqués de Estella cuando estuvo en Barcelona y el presidente prometió ocuparse de ello.

#### La importación de carnes congeladas

El gobernador ha facilitado una nota en la que se dice que después de numerosas gestiones se ha hecho en firme el pedido de carnes congeladas por 400 toneladas, que pronto saldrán de Buenos Aires.  
El pedido lo hace la Asociación de Carniceros por mediación de la Junta de Abastos, que intervendrá en los precios.  
Al objeto de estudiar la conveniencia de este artículo sobre el te-

#### reño ha marchado una comisión a Italia, que se abastece de carnes congeladas, y observar la eficacia de éstas.

#### Rateros y policías

La policía practicó hoy un registro en los domicilios de Antonio Noguera y Marcelino Ariza, incautándose de varias cantidades y objetos procedentes de un robo cometido en Villanueva.  
Ambos fueron detenidos e ingresados en la cárcel.  
Después tuvo conocimiento la policía de que un sujeto tenía que ir al domicilio de Ariza, calle de San Rafael, y se puso al acecho.  
Cuando el sospechoso se disponía a entrar en la casa, procedieron a su detención, atándosele las manos.  
El detenido, que se llama Antonio Gómez Baus, con domicilio en la calle de Palau, se le encontró una navaja de grandes dimensiones.  
Al llegar a la calle de Ariñón, el detenido se desató y se dió a la fuga, perseguido por los agentes. Estos lograron alcanzarle.  
La conducción del ratero fué pródiga en incidentes.

#### Match de boxeo

En el teatro Nuevo se ha verificado un match de boxeo entre los pugiles Vallespin y el francés Pablo Gains, peso plumas, a diez asaltos.  
Venció el español, con las protestas del público, que daba el triunfo al francés.  
Después celebraron otro match Servant y el catalán Baus.  
Venció éste sobre el francés.

#### La aventura amorosa de Cassielles

Madrid 10  
La señorita méjicana, protagonista de la aventura amorosa del diestro Cassielles, se llama Amparo de Lafuente y Abad.  
Los agentes de la brigada de investigación la descubrieron en una casa de la calle de Barcelona, domicilio de don José Pallarés, amigo íntimo de Cassielles.  
El torero ha declarado que no se trata de un rapto, ya que él no fué en busca de la muchacha.  
Dice que en la mañana del domingo se encontró a la señorita en la calle de Alcalá.  
Ambos se detuvieron a hablar y aquella le manifestó que se había marchado de su domicilio.  
El espada trató de disuadirla de su resolución, pero la joven le hizo presente que eran inútiles cuantos consejos le diera, pues estaba decidida a no volver a su casa.  
El entonces la reprendió cariñosamente, pero en vista de que no lograba convencerla, la llevó depositada a casa de su amigo.  
Afirma que se han visto diariamente, pero que siempre lo han hecho en presencia de alguna persona de su familia.  
Bernardo Cassielles se encuentra detenido.

#### Suspensión de audiencias

Madrid 10  
En la Presidencia han facilitado una nota en la que se dice que, siendo tan grande el número de peticiones de audiencias, el general Primo de Rivera se ve obligado a suspenderlas hasta su regreso de Marruecos, no recibiendo ahora más que las señaladas para antes de su marcha.

#### En el ministerio de la Guerra

Madrid 10  
Esta mañana han despachado con el presidente del Directorio en el ministerio de la Guerra, los subsecretarios del Trabajo y Fomento.  
Después recibió el general Primo de Rivera al ex alcalde de Madrid don Joaquín Ruiz Jiménez, al ex ministro de Fomento don Rafael Gasset, al marqués de Cortina y al señor Breña.  
También fué visitado esta tarde por el banquero bilbaíno don Horacio Echevarría y por el concesionario del ferrocarril a Calatayud.

#### Cosas de los lecheros

Madrid 10  
Esta madrugada varios expendedores de leche promovieron una algarada en la estación del Norte.  
Los lecheros incendiaron las arquillas donde guardaban sus ropas los empleados.  
Gracias a la pronta intervención de los guardias, se evitó que el siniestro no alcanzara proporciones desagradables.  
Seis de los incendiarios quedaron detenidos.  
Las causas de esta actitud de los expendedores de leche ha sido represarías por no desembarcar los empleados a tiempo las expediciones de leche.

#### Infantes de viaje

Madrid 10  
Esta mañana han salido para Sevilla los infantes don Carlos y doña Luisa, acompañados de sus hijos Gabriel y Alfonso.  
Esta noche marcha a Burdeos, acompañado de su profesor conde del Grove, el infante don Jaime.

#### AUDIENCIAS REGIAS

Madrid 10  
Esta mañana acudió a Palacio para despachar con el Rey el vocal del Directorio general Ruiz del Portal.  
Después recibió don Alfonso en audiencia al embajador de Inglaterra.

#### Gaona se retira del toreo

Méjico 10  
Ya está acordada la fecha de la corrida en que se despedirá del toreo el diestro Gaona.  
Se celebrará el día 5 de Abril y una vez estoqueados sus toros, le será cortada la coleta en medio del redondel por su hijo Rodolfo.

#### El convenio hispano-checo

Praga 10  
Los periódicos se ocupan con gran extensión de la estancia en Madrid del encargado por Checoslovaquia para concertar un convenio comercial con España.  
Estiman que deben ser exceptuados de gravamen los productos de su país para su entrada en España en la misma forma que se tiene concertado con Alemania.  
También creen que los productos de España deben gozar de igual privilegio en sus vinos.  
Ya ha quedado el concierto previo para el convenio comercial.

#### España en Marruecos

El general Riquelme Larache 10  
Acompañado de su cuartel general el comandante general de la plaza se trasladó al campamento de Taatof, donde se encuentra la columna del teniente coronel García Bolloix.  
Cese en un mando Larache 10  
Ha llegado a esta plaza el jefe del batallón expedicionario de Tetuán, don Luis Pareja, que ha cesado en dicho mando por traslado de destino.  
Marchas de reconocimiento  
La columna móvil de Larache, mandada por su jefe señor Castellón, salió por la carretera de Tánger recorriendo los aduares hasta Ben Tieb.  
Fuerzas de la columna Carrasco con la artillería marcharon a Tauben, custodiando con-oyes.  
Entrega de un nombramiento Melilla 10  
En las cercanías de la Alcazaba de Zeluán se ha verificado el acto de entregar el nombramiento de caid de la cabila de Buyau al notable Ben Selé.  
Al acto asistieron las autoridades, numerosas damas y señoritas y mucho público.

#### Durante la ceremonia realizaron evoluciones varios aeroplanos.

#### Otras noticias

Grupos de merodeadores han sido dispersados por la aviación, que arrojaron bombas.  
—Ha sido designado el general Fernández Pérez para instruir expediente para la concesión de la Medalla Militar al teniente coronel del batallón de Sevilla.  
—Anoche fueron hostilizados ligeramente las fuerzas que custodiaban un convoy que se dirigía a Issen Lacen.  
—Han ingresado en el hospital varios soldados heridos.

#### Cassielles en libertad

Madrid 10  
El diestro Cassielles ha sido esta tarde a última hora puesto en libertad.  
El espada ha vuelto a depositar a la señorita Amparo de la Fuente en el domicilio del comerciante don José Payeras.

#### El suceso de Sanlúcar

Continuación de una vista Sevilla 10  
A las once de la mañana se ha reanudado la vista de la causa seguida por asesinato y robo de Sanlúcar la Mayor.  
La aglomeración de gente era tal, para presenciar la vista, que la Guardia civil hubo de simular varias cargas para despejar.  
En el patio de la Audiencia se situó un retén de la benemérita.  
Cuando el presidente de la Sala da la voz de audiencia pública, el público se precipita en enorme aglomeración, invadiendo el salón ensuguido.  
Continúa el desfile de testigos.  
Comparece después José Martín, hermano de la mujer asesinada.  
Es un viejo, casi ciego y que se apoya en muletas.  
Manifiesta que no puede reconocer a los procesados.  
Contesta a varias preguntas del fiscal diciendo que recuerda sólo al «Cojo del Tambor», porque frecuentaba la taberna, y manifiesta que por la índole de vida que observaba fué expulsado de donde prestaba sus servicios.  
Añade que el día de autos le consta que el «Cojo» lo pasó en el campo.  
Declara que aquella noche vió a dos sujetos que se dirigieron a él, y mientras uno le pedía un papel de fumar, oyó decir al compañero: «Cierra la puerta y apaga la luz».  
Supone que cuando se subieron arriba cometerían el asesinato.  
El fiscal le pregunta si podía reconocer en los procesados a los dos individuos.  
Contesta que le es imposible a causa de la vista.  
Se le invita a acercarse a aquellos, pero no logra reconocerlos.  
Se promueve un incidente por sentirse el acusador privado molesto por ciertas frases del defensor, y el presidente logra imponer orden.  
Después comparece Concepción Marín, hermana de la víctima, y cuya declaración no ofrece interés.  
El cuñado de la asesinada, Manuel Ríos Marín, el que perdió la dentadura a causa de un golpe recibido el día de autos, se dirige al «Niño de la Rosa» y exclama:  
—Sí, éste es el que dió el culatazo.  
Refiere que oyó decir al Niño a sus compañeros:  
—No mates a ese, que no tiene culpa.  
Contesta a varias preguntas del defensor y asegura que aquellos son los autores del delito.  
Supone que se llevaron cuatro o cinco mil duros.  
Añade que al tratar de detenerlos, cuando se daban a la fuga, el niño de la Rosa le asió un golpe, a consecuencia del cual perdió la dentadura.  
(Continúa la causa.)

#### Lea Vd. todos los días

#### Nuestra edición de la tarde

### CENTRO ARTISTICO

#### Visita a la iglesia de S. Cristóbal

Seguendo su tradicional interés en favor de cuanto represente conocimiento y conservación de los monumentos artísticos granadinos y de todo aquello que tienda a fomentar la cultura local, estuvo el domingo 8 del corriente la Sección de excursiones de aquella Sociedad girando una visita de estudio al antiguo templo de San Cristóbal.

Su reconocida antigüedad y el resto que de su valor artístico se conserva, fueron motivo suficiente para que despertando el deseo de conocerlo, se congregaran buen número de socios, quienes se dedicaron con entusiasmo a recoger datos de lo allí existente, para en unión de la Comisión de Monumentos formar el catálogo artístico de Granada; haciendo al mismo tiempo públicas manifestaciones de sus trabajos, en el Boletín de la Sociedad.

Contribuyeron a que el caudal de datos recogidos fuera importante y numeroso no sólo por la asistencia de los alumnos de la clase de Modelo, sino también por la de prestigiosos miembros de la Sección de fotografía, quienes obtuvieron interesantes placas para reunir con el esfuerzo de todos, los datos necesarios a fin de conservar de manera definitiva cuanto convenga conocer de tan antiguo edificio.

Es doloroso el ver que tan interesante monumento se encuentre abandonado a las inclemencias del tiempo; porque si su valor artístico no es grande, en cambio su antigüedad, posición e historia reclaman para sí una mayor atención que la prestada.

El frontal del presbiterio está enchapado con antiguos azulejos de fabricación granadina, que claramente muestran el grado de adelanto que alcanzó aquella industria en el tiempo ya pasado y que el presente no ha sabido aventajar. También aparecen colocados en desorden los restos del retablo primitivo que hiciera Baltasar de Arce para aquella iglesia. los que merecen por su valor una mayor atención. El edificio mismo, que data del siglo XVI, sin tener gran cosa de notable es, sin embargo, interesante su conservación. La posición en aquella altura, su gallarda silueta destacándose airoso sobre Granada, la amplitud de su alta nave y los techos del crucero y altar mayor artesonados, bien

merecen el que se atienda a ellos, no sólo para su seguridad y conservación, sino para que, reparada convenientemente, pueda ser abierta al culto, satisfaciendo así las necesidades de aquel populoso barrio, tal vez hoy el más necesitado de Granada de aquella espiritual atención.

Las obras que pudieran hacerse para conservar la vida de aquel templo son más escasas de lo que aparentan; con algo de cariño y un poco de buena voluntad se conseguiría remediar aquella falta, y puesto que San Cristóbal es el patrón de los automovilistas, su Real Club a costa de poco trabajo podría proporcionar el gran servicio de reparar, contribuyendo así a la conservación de aquel monumento histórico y dar culto al patrón bajo cuya advocación se hallan colocados.

#### Un hombre muere ahogado al sufrir un ataque epiléptico

En la alcantarilla del Plátano, enclavada en el kilómetro 107 de la vía férrea de los Andaluces, fué encontrado ahogado el joven de 25 años, soltero, natural de Escúzar, Eduardo Martínez Guerrero, que a consecuencia de un ataque epiléptico cayó a la acequia, con tan mala fortuna, que murió sin que nadie pudiera evitarlo, por no transitar por el sitio en cuestión en aquel momento.

El juzgado correspondiente ha instruido las oportunas diligencias.

#### Como fué herido por la benemérita cambia de nombre

La benemérita de Albolote comunicó que se ha comprobado que un detenido llamado Juan Barranquero Cisneros, es incierto se llama así, siendo su verdadero Emilio Fernández Martín, (a) «Bolaera», cuyo individuo ha declarado usaba ese nombre supuesto desde que en Julio de 1923 fué herido por una pareja del puesto de Zafarraya al darse a la fuga en el acto de ir a cometer un robo, siendo después detenido y cambiándose de nombre al salir de la cárcel, tomando el de un cuñado suyo al objeto de no ser reconocido.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El día polifico De Marruecos Madrid al día

En el ministerio de la Guerra En el ministerio de la Guerra han despachado esta mañana con el presidente del Directorio los subsecretarios de Fomento, Gobernación, Hacienda, Trabajo y Marina.

El Consejo del Directorio A las nueve y media de la noche terminó el Consejo.

El general Primo de Rivera abandonó rápidamente la Presidencia, por tener que asistir, según dijo, a una comida en el palacio de los duques de Fernán Núñez, a donde llegaba ya con mucho retraso.

El general Vallespina facilitó a los periodistas la referencia del Consejo.

Manifestó que a la reunión había asistido el subsecretario de Gobernación.

Dijo que habían cambiado ligerísimas impresiones acerca del estatuto provincial, en el que el Directorio tiene gran interés en limitar en próximos Consejos detenidamente.

Se aprobó la propuesta de la Cruz de Beneficencia a favor de la Superiora de una institución de Hermanas de la Caridad, que ha dedicado su vida a realizar actos meritorios.

Añadió el general, que las noticias de Marruecos acusan tranquilidad.

Material de hospitales Con cargo al crédito de 40.000 pesetas del presupuesto de Guerra, se ha ordenado la adquisición de material para hospitales militares.

Los curas quieren más sueldo Se encuentra en Madrid una comisión de curas rurales, que han venido a gestionar del Directorio se les aumente el sueldo.

La explotación de unos terrenos baldíos Una comisión de Soria ha visitado al general Muslera, en solicitud de que se exima de tributación al sindicato católico agrario, que ha adquirido terrenos baldíos para proceder a su cultivo.

Manifestaron que en este asunto están interesados tres pueblos. El general Muslera prometió apoyar sus aspiraciones.

Banquete a Castro Girona En el hotel de la Gran Vía se ha celebrado esta tarde un banquete en honor del general Castro Girona.

Al acto asistieron más de 300 comensales, sentándose en la presidencia los generales Primo de Rivera, Ruiz del Portal y Heróles.

El marqués de Estella ofreció el banquete, elogiando al general Castro Girona.

Dice que le ayudó en la labor de Marruecos y enaltece sus cualidades, aunque añade, en más de una ocasión no obró de acuerdo con la superioridad.

El homenajeado contestó en breves palabras agradeciendo el agasajo.

Dedicó elogios al general Primo de Rivera y dice que él siempre estuvo de acuerdo con el alto mando.

Próxima combinación militar Parece que dentro de pocos días se firmará una combinación de altos mandos militares.

Se afirma que en éstos figuran los generales Castro Girona y Navarro.

También se indica nuevamente al general Arraziz de la Condena, para Alto Comisario.

Firma gegia El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Hacienda.—Nombrando jefe de Administración de tercera clase a don Enrique Navarro Reverter, afecto en actuación de excedente, a la Dirección de Rentas públicas, y disponiendo pase como agregado a la sección de la Defensa de la Producción nacional.

De Gobernación.—Nombrando comisario de Vigilancia de segunda, a don Clodoaldo Sainz, que lo es de tercera.

Aprobando el reglamento de Sanidad municipal.

«La Elocu» y los socialistas «La Epoca», comentando unas manifestaciones de Besteiro sobre la Argentina, analiza la actuación del partido socialista español.

Asegura que tanto las izquierdas como las derechas, mantuvieron la cordialidad con los socialistas.

Los tribunales de niños en Granada Se ha ordenado el funcionamiento de los tribunales para niños en Granada, con arreglo a las bases propuestas por el Consejo de Protección a la Infancia.

Agresiones y bombardeos

La columna de González y González, con fuerzas auxiliares recorrieron sin novedad la cábila de Sala.

Por los adueros de la cábila de Joló merodeaban grupos rebeldes pretendiendo robar ganado, siendo rechazados por nuestras fuerzas que les hicieron numerosas bajas.

La columna de González Carrasco estableció una posición próxima a Xarquia, quedando de guarnición fuerzas del regimiento de Soria y artillería.

Dicha columna se trasladó desde Serni a Garna, donde pernoctó. La columna de García Boloix salió de Alcázar hacia el río Lucus, estableciendo dos posiciones denominadas Arusas y Erenal.

La aviación ha efectuado numerosos vuelos, bombardeando los poblados rebeldes.

Descanso de tropas. La eficacia de los reflectores

Tetuán 9 La columna que opera en el límite de la zona internacional, después de fortificar y guarnecer los dos puestos nuevos, regresaron al campamento de R'gaia, donde descansarán unos días, pues dichas fuerzas han estado luchando dos meses seguidos, habiendo cooperado también a la evacuación de Melusa.

El teniente coronel Góngora ha marchado a la península con permiso.

En el límite de la zona internacional se han colocado dos potentes reflectores, que descubren a los moros que tratan de pasar convoyes nocturnos.

Extranjero

Dempsey se ha casado San Francisco de California 9 Esta mañana ha contraído matrimonio el célebre boxeador, campeón del mundo, Dempsey, con la señorita de Taylor.

Ataque de los comunistas Sofía 9 Nutridos grupos de comunistas atacaron a una localidad, a dos kilómetros de la frontera yugoeslava.

Se apoderaron de la Prefectura, matando a dos gendarmes. Estos rechazaron el ataque, matando a seis de los asaltantes.

Choque ferroviario Nueva York 9 En las proximidades de Calsa se ha registrado un choque ferroviario, en el que resultaron cuatro muertos y varios heridos.

Los manejos del ex kaiser París 9 Se ha formado una liga patriótica alemana, patrocinada por el ex kromprinz.

Vapor apresado Nueva Yor 9 Un guardacostas para el contrabando de bebidas aprehendió a un vapor inglés, confiscándole doce cajas de botellas que conducía y quedando prisionera la tripulación.

Asamblea socialista Grenolle 9 En la sesión de la Asamblea de los socialistas, el delegado belga propuso que no debían de romper el pacto que tenían establecido.

El representante ruso dijo que ya era llegado el momento de que se unan a los rusos, y de que no concipieran a éstos como salvajes. El delegado español dió cuenta de que pronto sería un hecho el advenimiento de la república en España.

No hay tal cosa Belgrado 9 Se ha desmentido la noticia publicada de haberse celebrado reuniones entre oficiales rusos y yugoeslavos para preparar un golpe contra los Soviets.

Pésame a Blasco Ibáñez París 9 Con motivo de la muerte de la esposa de Blasco Ibáñez, el jefe del Gobierno francés ha enviado al insigne escritor el siguiente telegrama: «He sentido vivamente la muerte de su esposa, y al expresarle mi simpatía, me asocio a su dolor.—HERRIOT.»

Sardinas prensadas

(Arenques del tamaño mayor conocido), muy frescas y de larga conservación, a 20 pesetas la cuba de 1.000 pescados, libre de portes.

LUIS RUSSO SAGASTA. NÚM. 8 (TIENDA) MALAGA

Una señorita millonaria se fuga con el diestro Castelles

Madrid 9 El matador de toros Bernardo Castelles ha sido protagonista de una aventura amorosa que está siendo muy comentada.

Hace algún tiempo, con motivo de la brillante temporada taurina que acababa de realizar, varios toreros y amigos de Castelles organizaron en Méjico una fiesta en su honor.

El agasajo se celebró en la finca de un millonario, cuyas iniciales corresponden a las letras D. J. S. A. Al día siguiente, Castelles actuó en una corrida y uno de los toros se los brindó a la hija del propietario de la aludida finca.

La niña le regaló, con una fotografía suya, una valiosa botanadura de brillantes.

Con este motivo el diestro frecuentó la casa del opulento propietario, entablando con la joven gran amistad que se convirtió más tarde en relaciones amorosas del más subido romanticismo.

Bernardo con este motivo retrató su viaje a España.

Hace unos días, el propietario mejicano trasladó su residencia a Madrid, instalándose en el barrio de Salamanca.

Castelles y la señorita reanudaron las entrevistas hasta que los padres de la última se interpusieron para terminarlas.

Desde entonces se escribían con frecuencia, celebrando de tarde en tarde una cita.

Ayer la niña salió a dar un paseo, no volviendo a su domicilio, habiéndose fugado con Castelles.

Los agentes Blanco y Costa lograron descubrir el paradero de los novios.

Ella estaba depositada en casa de una amiga del diestro, en la calle de Barcelona, y él alojado en una pensión de la calle de la Cruz, bajo el nombre de Mateo Castillo.

La señorita cuyo nombre corresponde a las iniciales de A. F. D., posee doce millones de capital.

TOROS

En América Méjico 9 Se celebró con gran animación la corrida llamada de Covadonga, en la que alternaron Chicuelo, Gaona y Márquez.

Todos quedaron superiormente, cortaron orejas y fueron sacados en hombros.

En Caracas se celebró una corrida, actuando de único matador Carnicerito, que derrochó valentía con la capa, colocó cuatro pares magníficos y despachó a sus enemigos de sendas estocadas.

El diestro cortó varias orejas y fue ovacionadísimo.

Pidieron las llaves de la plaza a las artistas españolas Emilia Benito y Soledad Villegas.

Noticias y sucesos de toda España

Una comisión que no consigue nada Almería 9 Han regresado todos los comisionados que marcharon a Madrid para gestionar el establecimiento del rápido.

La comisión viene desalentada, pues el ingeniero de la Compañía de Andaluces les ha demostrado la imposibilidad de establecer el rápido, ya que no se costearían los gastos por la escasez de viajeros.

Son apresados dos pesqueros Vigo 9 Un buque de guerra, de servicio de guardacostas, ha apresado a los pesqueros «Marin» y «Celsia», incautándose de numerosas cestas de pescado.

Un incendio Un formidable incendio ha destruido la casa llamada de Redondela, habiéndose salvado a un niño que se encontraba dentro.

Huelga terminada Los obreros de los talleres de una fábrica inglesa, que se hallaban en huelga a causa de haber sido despedido un compañero, hoy ha sido reanudado el trabajo.

El precio del pan Murcia 9 Una comisión de panaderos estuvo en el Gobierno civil para pedir autorización para elevar el precio del pan.

El Gobernador denegó la petición, hasta tanto no se entere del precio a que se cotizan actualmente las harinas y convoque a una reunión a la Junta de subsistencias.

Sublevación en Cabo Jubi Cádiz 9

Ha zarpado con toda urgencia para Cabo Jubi el nuevo cañonero «Canalejas», que lleva a bordo al gobernador de aquella región coronel Besart.

Los Woffvos de esta rápida salida son los de haberse producido una sublevación en Cabo Jubi.

Llegada de turistas Cádiz 9 A bordo de un vapor inglés han llegado 190 turistas.

La mayoría han marchado a Sevilla para regresar después a Gibraltar, donde embarcarán.

El vapor «Cervera» Almería 9 Ha entrado en este puerto, remolcado por dos barcos, el vapor «Cervera», que durante su travesía se le rompieron dos amarras y una hélice.

Causa por robo y asesinato. Se piden cuatro penas de muerte Sevilla 9 A las once de la mañana ha comenzado hoy en esta Audiencia la vista de una causa por robo y asesinato seguida contra Agustín González (a) El Petaca), Antonio Barcia, José Coriano (a) Cojo del Tambor, Francisco González (a) Niño de la Rosa, y Manuel Jiménez.

Dichos individuos el 14 de Diciembre de 1921 entraron en una taberna de Sanlúcar la Mayor y asesinaron a la dueña Dolores Marín, e hirieron gravemente a sus hijos José y Concepción.

El fiscal pide cuatro penas de muerte y 17 años de prisión para el último.

Declaraciones de Zinovieff

Próxima guerra entre Rumanía y Polonia

PARIS 9 De Riga comunican a la agencia Reuter, que el presidente de la Tercera Internacional, Zinovieff, en un discurso pronunciado en Orzo, ha dicho que está próxima a estallar una guerra entre Rumanía y Polonia, inspirada por Inglaterra.

ENTRE ZAPATEROS

UNA RIÑA

Por los guardias de Seguridad fueron detenidos ayer mañana los zapateros Miguel Martín Pérez (a) el «Charengue», José Fernández Lorenzo (a) el «Colorado», Antonio Rodríguez de San Quintín (a) el «Zabalo» y Francisco Martín Melguizo, los cuales promovieron una reyerta por cuestiones del oficio en la cuesta de San Gregorio, emprendiéndola a palos unos con otros.

Resultó Miguel Martín con erosiones en la mano derecha y contusión en el brazo izquierdo.

Se les ocuparon a los contendientes dos navajas y un bastón.

UNA DESGRACIA

Un operario muerto

A la una de la tarde del domingo, estando subido en una escalera el obrero de la fábrica «Nueva Rosario», Eduardo Martín Izquierdo, de 17 años, colocó un tubo para la conducción de agua, perdió el equilibrio, cayendo de espaldas y produciéndose varias heridas en la cabeza.

El tubo le cayó encima de la cara, produciéndole una herida en la barba.

Conducido por sus compañeros, los operarios de dicha fábrica, a su domicilio, fue curado de dichas heridas por el médico don Felipe Fajardo, el que calificó de gravedad el estado del herido.

Ayer a las cinco falleció el desgraciado obrero. La madre de éste, María Izquierdo, debido a la emoción recibida, sufre ataques de enagenación mental.

La desgracia ha causado honda impresión en el pueblo, donde era muy estimado el infeliz muchacho.

HOMBRES

faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etcétera, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el Vigor Sexual Koch, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El Vigor Sexual Koch se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de Debilidad se pida a la Clínica Mateos, Arenal, 1, Madrid (España), el Gráfico Sexual, y lo recibirán por correo, reservadamente.

En Granada, Gálvez, Mesones, 51, y principales boticas.

SARNA

ANTISARNICO MARTI. El único que cura sin baño. De venta en todas las farmacias y droguerías.

LA EXPOSICION HISPANO-AFRICANA

Uno de los puntos de mayor relevancia e importancia de la política exterior española es el problema africano, mejor dicho, el compromiso que desde 1860 tenemos contraído con otras potencias europeas que ejercen un protectorado en la parte Norte de aquel continente. Razones que la Historia y la Geografía han fundamentado sobradamente obligan a nuestro pueblo a mantener estrecha relación, y vincular más y más los lazos que deben unir a aquellos que, si ciertamente nos logran su arte exquisito, recibieron en cambio el influjo poderoso de nuestra civilización y de nuestras costumbres.

A nadie se lo oculta, que en la época actual florecen las ideas. Las guerras tenebrosas que tanto asolaron a los hombres merecen la reprobación garrantada y sincera de los modernos intelectuales — que constituyen al presente el espíritu de la nación entera. Porque pensar de distinta forma equivaldría a negar existencia al ideal y eficacia al sentimiento, inagotables manantiales de la virtud.

Siendo así, huelgan comentarios y sobran pruebas o argumentos que justifiquen y orienten la actuación de España en África.

Si la lucha empeñada — encarnizada a veces — que sostenemos, posee un fondo de bella significación, en la defensa de intereses materiales o más noble aún la defensa de la propia dignidad ultrajada, España hace bien en no rectificar su conducta. Pero se nos debe permitir que en este asunto de interés capitalísimo para el desenvolvimiento y evolución del país veamos otra finalidad, al menos los hombres conscientes sabrán agradecerlos.

En el curso de la Historia, hasta la reconquista, el pueblo español y el africano caminaron juntos, sintiendo iguales anhelos e inquietudes. Extremeciéndose ante la derrota o cobrando bríos al vislumbrar un próximo triunfo.

Algunos abjuraron su religión por abrazar la nuestra, y de tal forma la civilización, obtenida por los cristianos tras rudas batallas, iba formando el corazón del moro.

Transecridos los gloriosos hechos de armas que sirvieron para constituir y consolidar la unidad nacional, los dos pueblos se desfusionaron. Los árabes marcharon a instalarse en su antiguo suelo, aunque padeciendo la nostalgia de España, donde tantos recuerdos habían dejado.

Solo el estrecho de Gibraltar nos separa. La evocación es la misma. El dolor que inspira la cruel leyenda que dos espíritus vigorosos forjaron, es semejante.

El uno va en pos del otro, con el pecho cubierto y la frente alta. El caballero español lleva la plegaria en los labios y en la diestra la espada. Quiere volver a convivir con el artista. La vida debe ser una era de paz y de acción fecunda.

Las religiones son distintas aunque varias familias agarenas sustenten nuestras divinas creencias.

Ha sido el encanto. El moro muéstrase altivo y orgulloso.

Surge la guerra, que es guerra del ideal, no de intereses.

Las conquistas espirituales tienen por base la persuasión, se hace preciso echar mano de las glorias epopéyicas de tiempos remotos. Los compromisos de honor se solventan lealmente aduciendo razonamientos que de nosotros abundamos.

Trabajando con fe imperecedera en los destinos de España los problemas tendrán pronta y armónica solución.

África nos cuesta sangre y dinero y a pesar de todo, no podemos cejar en nuestra actitud.

Mas es lógico y natural que procuremos obtener provechosos resultados en la campaña: sentando las bases de una nueva civilización y marcando orientaciones apropiadas al caso.

Esta es la misión de la Exposición Hispano-Africana. Análoga a aquella que es objeto de estrechar las relaciones de la península con los fraternales pueblos de América, se organiza en la hermosa Sevilla.

Granada — la taza de rubies cuyas excelencias cantó el poeta — será el lugar donde tenga realización tan magno proyecto. Porque Granada fué para los moros un lugar acogedor y amable.

En la Exposición se dedicará atención preferente al estudio de la enseñanza, facilitando con ello el intercambio de ideas.

El aspecto industrial será otro de

los puntos que merecerán mayor culti- para convencernos de que la lucha actual no es lo estéril que a primera vista parece.

En fin, del Certamen podemos esperar algo que quizás transforme en parte nuestra actuación en el vecino continente, o lo que es mejor, sirva

ALFONSO AYENSA Madrid Febrero 1925.

Las deudas interaliadas

La nota que dirige Inglaterra a Francia

Por TELEFONO.—París 9.— Se ha recibido la nota que dirige Inglaterra a Francia acerca de las deudas interaliadas.

Propone la reducción de los pagos siempre que Francia le garantice éstos.

La nota está redactada en términos cordiales.

Herriot se ha apresurado a telegrafiar al Gobierno inglés expresándole su gratitud por la forma elusiva y cordial de la nota que será examinada hoy por el Consejo de ministros.

Toda la prensa se felicita de la actitud de amable transigencia en que se coloca la Gran Bretaña.

DESDE PADUL

OBRA DE SANEAMIENTO

Hace muchísimos años que la villa de Padul, huérfana de todo apoyo oficial, viene elevando constantemente legítimas quejas a los Poderes públicos en demanda del saneamiento y desague de la Hacienda denominada «Laguna del Padul», sin que tales aspiraciones hayan encontrado eco jamás en los que rigieron nuestros destinos.

Así las cosas y perdida toda esperanza, al venir el Directorio resurge en nosotros halagüeña y legítima aspiración al ver en esta villa al señor Delegado gubernativo don Armando Mundo Mor, cuyas gestiones eficaces han merecido las alabanzas y plácemes de todos los pueblos de su distrito.

Debido a su gestión y diligencia en unión del Excelentísimo señor don Isidoro Pérez de Herasti, conde del Padul, se ha conseguido la formalización legal del expediente instruido para el desague y saneamiento de la ciudad Laguna por el médico de esta villa don Ricardo González Tovar, en unión de don Joaquín Corral, en representación de su señora madre doña Joaquina Almagro, propietaria de dicha hacienda.

Jamás se ha visto en esta villa una explosión tan solemne y grandiosa de júbilo y gratitud, ni homenaje tan espontáneo y sincero, como en el día de hoy se ha tributado a los señores que, autorizados por el ministerio de Fomento, han venido a dictaminar con vista del terreno y de sus insalubres condiciones sobre la urgencia, necesidad y utilidad públicas, el saneamiento y su desague.

Dicha comisión, integrada por los señores subdelegados de Medicina y Veterinaria don Mariano Páramos y don Enrique Gómez Entralla, acompañados del Delegado gubernativo, don don Joaquín Corral, don don Leonardo Molina, administrador de dicha hacienda y del expresado médico don Ricardo González y de más de mil colonos y propietarios beneficiados por los encharques y putrefacción de las aguas retentadas, han recorrido hoy toda la Hacienda, tomando nota y fijando y corroborando cuantos datos de extensión y profunidad del encharque, distancia de las viviendas, temperatura máxima y mínima, etcétera, etc.

Probadas, pues, han sido la urgencia, necesidad y utilidad públicas del proyecto.

Todos han cooperado con su presencia y esfuerzo al homenaje a que se han hecho acreedores cuantos han intervenido en la realización de esta empresa.

El alcalde, don Nicolás Morales Alvearez, interpretando el deseo general, obsequió en espléndido «tunche» a los señores de la comisión, como también a los concejales don L. Fermín Martín Maldonado, don Gabriel Villena Garzón, don Manuel Molina Villena, don Francisco Calvente López, don Antonio Tortosa, secretario; don José Maldonado Jimeno, médico; don Agustín Yáñez Clares, secretario del Juzgado; don Baltasar Martínez Bazzi, notario; don José Rejón Villena, auxiliar de la secretaría.

Formando la comitiva en todo el recorrido, y entre vitores y aclamaciones fue

EL DEFENSOR DE GRANADA contenciona diariamente dos ediciones.

Para fomentar la Agricultura

lo mismo que la ampliación de obras en las fincas urbanas y obtener de ellas una más crecida renta; para efectuar compras en condiciones ventajosas, como asimismo para levantamiento de hipotecas a corto plazo, etc., etc., el medio más rápido y seguro es acudir al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, el que por su modo interés y plazos larguísimo resuelve numerosas dificultades. Consúltese siempre en la AGENCIA DE PRESTAMOS para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

QUE DESDE 1903 TIENE ESTABLECIDA

Marino Antequera

GOMEREZ, 15.—GRANADA

SILUETA DEL DIA

LA CAPA Y LA ANTORCHA

No crean ustedes que si comento con algunos días de retraso el notable documento publicado por la Junta directiva del Centro Artístico, es por olvido o indiferencia. Lo que ocurre es que, desde su publicación, estoy dándole vueltas al escrito para descifrar algunos puntos dudosos y comprender el significado de algunas bellas frases, como, por ejemplo, «ha bastado que en el limpio cielo de sus ideales apareciera ligera nubecilla», giro retórico de una gran originalidad, o cobijados bajo los amplios pliegues de su blanca capa», maravillosa metáfora que me ha llenado de emoción, aunque a fin de cuentas la capa no se ve por ninguna parte.

Pero todavía es más extraordinario el párrafo que sigue: «Ciertamente que a esta Junta, la más insignificante de todas, le falta la cabeza, pero la suple el corazón, llevando en el lugar de esta (supongo que de aquella, o sea, de la cabeza), como antorcha luminosa el ar-

titulo primero del Reglamento... Claro está que es para volverse loco. La capa blanca, la antorcha luminosa, el artículo primero por cabeza y algunas otras bellas frases más, debidas por lo visto a una pluma exultante, que también habla «de un labor arcaico», me hicieron un respetable lo, del que ayer me sacó un camarada diciéndome jovialmente: —Pero, hombre, ¡st está claro! Parece mentira que no lo hayas comprendido. ¡Qué manera de complicar las cosas! La explicación no puede ser más sencilla. Todo se reduce a que esa Junta originalísima suple con el corazón la cabeza, que es tanto como hacer «de tripas corazón»; después, sobre los hombres se ha puesto por montera el artículo primero iluminado por una antorcha maravillosa, y por último, se ha embocado en una capa blanca para darse tono...»

CONSTANCIO

EN LA UNIVERSIDAD
Aniversario de don Joaquín Costa

El Instituto escolar de Estudios jurídicos, para conmemorar la memoria del ilustre jurista e historiador español don Joaquín Costa, celebró el aniversario...

Después de breves indicaciones sobre la vida social primitiva, pasa a estudiar el servicio de las leyes y autoridades, demostrando palpablemente su necesidad.

ANUNCIO
Junta de Plaza y Cuartelión de GRANADA

Debiendo adquirirse por esta Junta los artículos necesarios para las atenciones del Parque de Intendencia de esta plaza, durante el mes actual, se convoca...

Modelo de proposición
Don F. de T. vecino de... calle de...
Artículos y cantidades necesarios
ARTICULOS quintales métricos

Excursión científica

El sábado último, el catedrático de nuestra Universidad y ex director general de primera enseñanza don Pascual Nacher, realizó con sus alumnos...

En el Ayuntamiento

Sesión extraordinaria
Mañana miércoles se reunirá el pleno del Ayuntamiento, para tratar de los siguientes asuntos:

SENTENCIA
El pleito de los 20 millones

Ayer fué firmada por la Sala de lo civil de esta Audiencia la sentencia en el pleito que procede del Juzgado de Santo Domingo, de Málaga...

Para el señor Administrador de Correos

Nuestros suscritores de Hernán Valle, nos escriben quejándose del pésimo servicio de aquel correo...

Sindicato profesional mercantil

En la noche del pasado día 7 tuvo lugar la inauguración del nuevo Sindicato profesional mercantil...

EN CERVANTES
¡HAY QUE VIVIR!

Prolongada la temporada de la compañía Puentes, ha comenzado nuestro paisano a darnos a conocer algunos estrenos de obras ya anunciadas...

ANUNCIO
Junta de Plaza y Cuartelión DE GRANADA

Debiendo adquirirse los viveres y artículos de inmediato consumo que se consideran necesarios para el Hospital Militar...

Banco Hispano-americano
SUCURSAL DE GRANADA
CAMBIOS DE AYER

Table with columns: Ptas., Cts.
Interior 4 por 100 70
Amortizable 5 por 100 85
Amortizable nuevo 5 por 100 85

De Instrucción pública
Homenaje

Se ha hecho objeto de un homenaje al batallador maestro de Barcelona, don Leopoldo Casero.

Se hace extensiva a las demás Universidades del Reino, la autorización concedida para que los alumnos que deseen prepararse para el ingreso en la escuela especial de Ingenieros agrónomos...

UN AHOGADO

Ayer fué encontrado en la acquería de Velillos, término de Pinus Puente, un hombre como de unos 34 años de edad...

Asociación de inquilinos y vecinos de Granada

Se convoca a todos los asociados de esta entidad, para que concurran a la reunión que ha de celebrarse esta noche...

DESDE ANDUJAR
FOOT-BALL

En el stadium del Vivero celebró el anunciado partido de campeonato entre los primeros equipos Real Córdoba, Sporting Club e Iturgi F. C.

Por el liturgi, todos, ya que hicieron una buena exhibición. Arbitró el señor Balaguer, presidente del Colegio de Arbitros...

SIXTO ANIVERSARIO
DEL fallecimiento
DEL SEÑOR
D. Ramón Ruiz de Peraita
Y ANGIITA

Mañana 11 estará de manifiesto el Santísimo Sacramento en forma de jubileo, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús...

OLYMPIA
Extraordinario programa
Hoy Martes 10 de Febrero de 1925

SECCION CONTINUA DESDE LAS TRES DE LA TARDE
Estreno de la graciosa película en 1 parte, que lleva por título

Aviación sin motor
Estreno de la gran atracción en seis actos, titulada

EL NIÑO MIMADO
Por el genial actor
Hoot B. Gibson

Cazadores de dotes
Interpretada por el formidable atleta ALBERTINI (conocido por el Douglas Europeo)

Droguería Alhambra
Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

PESCADERIA CANTÁBRICA
Pesados y mariscos de todas clases
Unica casa con cámara frigorífica
Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 26. Mariana Pineda, 7 Teléfono, 690

HIDROLITINES DOCTOR GRAU
INCOMPARABLE AGUA DE MESA
A todo comprador de 3 cajas se regalará un lindo vaso de cristal

VICHY CATALAN
Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo.

LA FAVORITA
MESONES, 49. PRECIO FIJO.
Precios increíbles para Lámparas de medio vatio:

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR
Producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

¡¡¡¡¡ IMPORTANTE !!!!!!
Si queréis beneficiar vuestros intereses, hacéd vuestras compras en la fábrica y almacén de tejidos de la calle de la Alhóndiga...

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años...

PURGANTE YER
EL MEJOR Y MÁS AGRADABLE
ES UNA GOLOSINA PARA LOS NIÑOS
PRECIO 0,40 Ptas.

MADRES
MUCHA LECHE
Rob-Vida MIRET
No es más que una horchata del Jugo de plantas lecheras, que como institutivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar.

EL LEON
Mesones, 98 - Ahora, Poeta Zorrilla, 98
Teléfono. 240. - Granada

TRABAJO EN SU CASA
a destajo, lucrativo, ambos sexos. Gran novedad. Escribid: AGOSTINI. BUENOS AIRES, 63, MILANO (Italia).

El Mejor de los Purgantes
THE CHAMBARD
SOLDADOS DE CUOTA
ESCUELA MILITAR OFICIAL DEL TIRO NACIONAL
Calle de San Matías, número 23

Amuebladora granadina
38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40-GRANADA
Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo...

VIDES AMERICANAS
GRANDES CRIADEROS
BARRIDO en todas las variedades :: INJERTOS para parral y viñas
Plantas seleccionadas Precios sin competencia

CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES
DE G.F.
MERINO
E HIJO
EN U/O DE/DE 1827-LEON

ZENITH
DETIENE EL RECORD MUNDIAL DE LA EXACTITUD

Dr. A. López Villodres
CONSULTA GENERAL
DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREAS

PICORES
de la piel, SARNA SARPUNILLOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

Informes: Calle de San Matías, número 23, —GRANADA

Interesante!
A todos asombran las grandes ventas que diariamente se efectúan en los Almacenes LA CONFIANZA, y es debido a que esta casa, después de practicar su inventario ha marcado todos los artículos de invierno a precios tan reducidos que solo visitando estos Almacenes, es como el comprador se puede dar una idea de ello.

Doctora LEONOR GRONA
CONSULTA DE SEÑORAS Y NIÑOS
DE DOS A INCO
Plaza de la Trinidad, núm. 1

LO QUE DICE LA PRENSA

ROMANONES Y LA REFORMA CONSTITUCIONAL

En El Liberal, y contestando a los artículos del señor Guixé, publica el conde de Romanones un artículo, en el que escribe, entre otras cosas, lo siguiente: «Dos empeños asignan las circunstancias a la España actual: reponer el régimen constitucional y reformar el vigente hasta ahora, en sentido democrático. En lo primero coinciden todos los amantes del sistema; para lo segundo, la coincidencia se limita a las izquierdas constitucionales, que no son todas las izquierdas; de estas últimas algunas ven sin duda con simpatía los esfuerzos por reformar; pero con simpatía de espectadores de una batalla en la que no toman parte, lo cual sirve poco para vencer a los enemigos. ¿Esas izquierdas constitucionales tienen hoy fuerza suficiente para encargarse por sí solas de aquellos dos cometidos? No quiero contestar ahora ni sí ni no. Confieso en su conciencia cada lector. Si la tienen, ánimo a la obra; caceemos el oso y repartamos la piel. Ni mi voto ni mi asistencia han de faltar.

Pero si no la tienen, si las izquierdas constitucionales no son bastante fuertes en el país para vencer las resistencias que se oponen a restaurar la Constitución modificada además en sentido democrático, prescindiendo de aquellos elementos que aman el régimen constitucional, pero no admiten su reforma en sentido propuesto, es disminuir las propias fuerzas y facilitar el predominio del adversario. A mi juicio, para restaurar la Constitución y darle asiento relativamente firme, de modo que las instituciones por ella organizadas puedan funcionar con relativa eficacia, es necesario, indispensable, por razones dolorosas que no quiero decir, que se amen todas, absolutamente todas las fuerzas constitucionales de España, cualesquiera que sean sus otras divergencias, con tal que coincidan en lo esencial, y sobre lo esencial, la Constitución del 76 evita discusiones y discrepancias. De ahí el mérito que yo le asigno como punto de cita de voluntades, por significar una transacción.

El «frente único» de que hablo no es de liberales solamente, sino de constitucionales parlamentarios, campo mucho más extenso. En este campo, la Constitución del 76 une, su reforma divide. Recobra su actualidad un nombre de partido que dejó rastro en nuestra historia: «Unión Constitucional». Proclamamos la necesidad urgente de esta Unión. El tema me es doloroso, y no quiero burlarme.

No obstante, señalaré una circunstancia que con él se relaciona. Cuando en el intertanto que un redactor de ABC celebró conmigo, defendiéndola la intangibilidad actual de la Constitución del 76 frente a su reforma, y fue porque las voces que se habían levantado para proponerla eran principalmente voces de la extrema derecha, que pretendían reformarla para separar de ella lo esencial: el régimen parlamentario. A ello me opondré del modo que me fuera posible, esperando, como aún espero, que otros lo hagan con mejores armas. No puse a guisa de ejemplo mi pensamiento en reformas de sentido democrático; no era esa la cuestión. Las derechas, las ultraderechas, se sienten fuertes y aspiran a hacer indefinida y permanente la supresión del régimen parlamentario. Cuentan con su fuerza, que es grande, y sobre todo, con la atonía y división de sus contrarios. No falta fundamento a su esperanza. Ven a los unos mudos; a los otros, balbucientes y rotos; a algunos, gratamente adaptados; siguen con atención los llamamientos dirigidos a los de la penumbra, y ven cómo éstos no se deciden a romper el anonimato. ¿Qué han de pensar respecto de la batalla si no encuentran enemigo? Frente a ellos, dividirse, no sería entregar el porvenir de la patria a un oscuro destino, cuya silueta ellos mismos se encargan de pintar.

El principal problema de la hora actual está señalado por el señor Guixé en el último epígrafe de su artículo: «Cómo volver a la normalidad constitucional». Ahí está toda la dificultad del momento presente. Tengo por cierto que sobre ella meditan muchos cerebros con responsabilidad his-

...y que si la hora de hoy se prolonga tanto, es porque no es fácil hallar la fórmula. A que se halle todos debemos cooperar; el primer paso es unirse aquellos en quien ese anhelo sea común. Si de mi voto dependiera no lo rehusaría, para que se volviese a la normalidad por medio de unas Cortes constituyentes. Pero mi voto no basta, y temo que en conflicto con otros no habría de prevalecer. Para conseguir una cosa, lo más indispensable es contar con la realidad. He visto mucho ya en la política. La experiencia me ha enseñado por fuerza no poco. Lo más útil de sus enseñanzas es que el proceder del político no puede ser el mismo que el proceder de Robinson en su isla.»

**MILO**  
Harina Dextrificada  
— Malteada —

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. —Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A., GRAN VÍA LAYETANA, 41 BARCELONA

Anunciantes, os interesa anunciar en el «Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

**BODEGAS DE ANGEL ESCRIBANO**  
Depósito y venta Almirantes, 1 y 3, próximo a la Placeta de San Gil  
**GRANADA**  
Precios de factura por cajas completas servidas a domicilio

24 botellas Carta Blanca . . . . . 158 pfs.	24 botellas moscatel 5 años . . . . . 50 pfs.
24 id. Fino Gaditano . . . . . 152 »	24 id. Lágrima 5 años . . . . . 50 »
24 id. Fino «La Riva» . . . . . 152 »	24 id. Montilla Néctar Alvar. . . . . 92 »
24 id. Manzanilla Argüeso . . . . . 93 »	24 id. cognac Domecq 3 cepas . . . . . 156 »
24 id. Manzanilla «Los 48» . . . . . 110 »	24 id. cognac González Días . . . . . 138 »
24 id. id. olorosa pasada . . . . . 50 »	24 id. anís del Mono 1 litro . . . . . 220 »
24 id. Jerez Valdespino . . . . . 62 »	24 id. «ojén Pedro Morala» . . . . . 196 »

**AIGLON AUTO-OIL**  
El Lubrificante Perfecto

Para bodas, bautizos y banquetes condiciones especiales de devolución  
Pidañ notas de precios de varias marcas, vinos cbríticos y aguardientes

**SEVILLA HOTEL SUIZO Y RESTAURANT**  
CALEFACCION Y CUARTOS DE BAÑO  
PENSION DESDE 10 PESETAS  
AUTO A TODOS LOS TRENES.—FRANCISCO CAÑO

**AVISO**  
Las mejores esteras alfombradas y de todas clases las encontrará el público en la ESTERERIA MADRILEÑA, porque es la casa que mejor surtido presenta y más barato vende  
Esteras de pita y esparto, a 3 pesetas el metro lineal. — Se colocan esteras y alfombras a precios muy económicos  
Alfombritas de todos tamaños  
**ANTONIO MÁS GÓMIZ**  
Salamanca, 14 GRANADA

**LA ROSARIO**  
(SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874  
**EL REY DEL TOCADOR**  
Jabón Aromas de la Tierrauca  
Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER.

**! Agricultores !**  
Abonad con Nitrato de Sosa de Chile  
Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos  
Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID

**Indicador económico**  
Sección especial por palabras  
De una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos

Establecimiento de bebidas se traspasa. Razón: Escudo del Carmen, 1.	La Parisián, zapatería. Calzados a medida, reformas de todas clases. Precios módicos. Colcha, 7.	Traspasa urgente ventorrillo tranvia puerta, casa amplia, licores, comestibles, cereales, algaratas. Informes: Alhóndiga, 18, tienda baúles.
Panadería y enseres tienda se venden. Triana, 22, 1.º	<b>Bolsa del Trabajo</b> (Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos) Se ofrece fotografía a domicilio. Párraga, 18, segundo.	Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.
Ford, seminuevo, se vende. Darán razón, Cuesta Gómerez, 4.	Se ofrece chófer competente. Razón: Mendoza, 2.	<b>MODRIZAS</b> (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)
Hipnotismo, sugestión, influencia personal, aprenderán rápidamente sin moverse de casa ni comprar libros; no hacen falta condiciones especiales, cualquiera puede aprenderlo por asombroso y nuevo descubrimiento. Pidan magnífico libro explicativo gratis. Aparado 8.052 Madrid		

**NO SE QUIEBRE MAS LA CABEZA!**  
PARA TINTORERIA Y LAVADO AL SECO  
**LA ESTRELLA DE ORO**  
No cabe duda que es la casa que reúne todas las condiciones para satisfacer a su numerosa clientela  
Precios reducidos y FIJOS, todos los trabajos son garantizados Casa de Confianza  
Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.—GRANADA

**Wertheim**  
Máquinas para coser y bordar  
Las de mejor resultado y más elegantes  
MÁQUINAS ESPECIALES  
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto  
DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA:  
**RAPIDA (S. A.)**  
AVIÑO, 9. BARCELONA  
APARTADO, 738  
Pídanse catálogos ilustrados, que se dan gratis

**LE INTERESA SABER**  
Por traspaso se realizan las existencias de tejidos que tiene  
**LA LEVANTINA**  
Grandes existencias en Lanas, Colchones, Lienzos, Francías, Trajes azules para mecánicos y otra infinidad de artículos  
**DESPACHO SAN JERÓNIMO, 6.—GRANADA**  
APARTADO DE CORREOS 4.026.—MADRID

Fundada 1752  
**Quando Quiera Vd. Pildoras, tome las de Brandreth**  
Puramente Vegetales.  
Siempre Eficaces.  
Curan el Estreñimiento Crónico.  
Las Pildoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.  
Para el Estreñimiento, Vainas, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Heterofilia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre no tienen igual.  
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.  
Fundada 1947.  
**Emplastos de Alcock** Marca Aguila  
Remedio universal para dolores.  
Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.  
Agentes en España.—J. URIACH & Ca., BARCELONA.  
1 336

RESFRÍADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERÍA, etc.  
**PASTILLAS MORELLO**  
OBRAN POR INHALACION Antiséptica y Balsámica del Escarlatol, Savia y de Pino Balsámico de Tola al disolverse en la Boca. Su uso puede ser limitado.

**CONTRA EL ACIDO URICO EMPLEAD LA PIPERAZINA MIDY**  
LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR  
EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE MIDY  
ARTRITISMO GOTA REUMATISMO ARENILLAS

**NEUMATICOS DUNLOP**  
AUTO MOTO-VELOZ  
CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS  
Montando «Dunlop» matais molestias  
Sociedad Española **DUNLOP (S. A.)**  
MADRID, Claudio Coello, 108. — BARCELONA, Buenos Aires, 8

**ANISOSA**  
Siero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.  
— DEPOSITO —  
Dr. Benedicto.—San Bernardo, 11, Madrid  
— VENTA —  
Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón  
Reyes Católicos, 20.—Granada  
**CALZADOS DE OCASION**  
lo encontrará usted siempre en los muy acreditados almacenes de NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS, Zacatin, número 2, Granada. Zapatos de Señora desde 6 pesetas. Zapatos de Caballero desde 10 pesetas. Zapatilla paño primera, las de 7 pesetas a 5,25 pesetas. Idem orillo y paño, varias clases, a 4 pesetas. Todo más barato que en ninguna parte

**Solución Benedicto**  
de glicerol — fosfato de cal con creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.  
**COMPROBADO**  
Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 3 pesetas) por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en «EL REGALO», Bib-rambla, 21, 22  
**SÉ DESE N CON URGENCI!**  
agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles diríjanse al  
Lubrificante perfecto :: Aiglon - Auto - Oil

**Colonias**  
Extractos puros de las mejores marcas a granel, como en artículos de droguería, los encontraréis a precios de fábrica en la droguería LA ROSARIO, Capuchinas, 15.  
**Perdida**  
de tres llaves, una de ellas sin guarda, se gratificará a quien las presente en la cervicería Maison Dorée.  
Suscribase a «La Moda Práctica», revista de modas indispensable para las señoras  
**ESQUELAS**  
SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION DE El Defensor de Granada  
HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

PASE USTED FOR LA **ZAPATERIA ALHAMBRA**  
Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas  
No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta **JIMENEZ Y DIAZ. ZACATIN Y ALCAICERIA, 11**